2024年5月21日 星期二 编辑 谢 菲 美 编 张 霞 编辑电话:(010)65369661 E-mail:jksb02@jksb.com.cn

# 夏天谨防"荔枝病"

广州中医药大学第一附属医院心血管科 贠英杰 徐荣霖 苗青

每年的五六月份正是 荔枝上市的季节。荔枝因 鲜嫩爽口、味道甘美,深 得人们喜爱。但夏日吃荔 枝,要小心"荔枝病"。

从服务的角度做新闻

"荔枝病"指的是空腹大量食用新鲜荔枝之后出现头晕、心慌、出汗等低血糖症状,是一种低血糖病,严重者会突然昏迷、惊厥、血压下降,抢救不及时可导致死亡。荔

枝果糖含量较高,人体在空腹或者短时间大量进食荔枝后,果糖不能及时转化成葡萄糖,同时会刺激胰腺分泌大量胰岛素,分解血糖,从而导致出现"低血糖"的症状。

每次食用荔枝不超过 300克,约每天8~10颗, 防止上火;在吃荔枝前后 适当喝点盐水、凉茶或海 带绿豆汤,或者把新鲜荔 

### 相关阅读

## "冻眠荔枝"尽快吃

健康时报记者 陈琳辉 杨林宋

5月16日,广东省农科院官网显示,将陆续上市10个月前冻存的无化学添加剂和食品添加剂的300吨"冻眠荔枝",以缓解荔枝的市场需求。

"为了让荔枝保持最好的口感,'冻眠'荔枝

近日,"孩子反复高

据《儿童腺病毒肺炎

烧不退可能是腺病毒感

诊疗规范(2019年版)》,

腺病毒是引起儿童呼吸道

感染的常见病毒, 腺病毒

肺炎多发于6个月至5岁

儿童,部分患儿临床表现

重, 肺外并发症多, 重症

病例易遗留慢性气道和肺

疾病。腺病毒感染可引起

多种疾病,包括肺炎、支

染"话题引发热议。

在存储、运输过程中温度 控制在-18℃,收到荔枝 后需要及时包好放置冰 箱-18℃冷冻储藏。"超低 温冻眠荔枝产业化落地项 目负责人潘其兴告诉健康 时报记者。

北京电力医院营养科

### 高烧不退排查腺病毒感染

健康时报记者 周学津

气管炎等。

上海市肺科医院呼吸

# 天热当心"汗疱疹"

四川省疾病预防控制中心 杨春梅

每到夏天,多数人的 手指或者手掌等部位都长 过"小水泡",这种"小 水泡"很有可能是"汗疱 疹"。

这是一种发生在手掌 或脚掌上的剧烈瘙痒性水 疱疹。青少年和年轻成人 高发,随着年龄增长,发 作的次数会逐渐减少。起 病较急,多数表现为手掌、手指侧缘、足底及足趾侧缘对称性分布的圆形成簇深在小水疱,可伴瘙痒及灼痛。

"汗疱疹"易复发, 影响患者的日常工作和生 活。瘙痒、水疱、脱皮是 典型症状。

日常生活中建议尽量

避免接触洗衣粉等,如有 接触及时洗手。尽量温水 洗手,涂抹润肤乳,注重 保湿。尽量避免佩戴戒指 等手部饰品。进行潮湿作 业等尽量佩戴专用手套。

如果对镍或钴过敏, 要注意避免食用含镍或钴 高的食物,如巧克力、西 兰花、卷心菜等。



在进行立体定向放疗时,肺部肿瘤和肝部肿瘤会随着呼吸而移动,给放疗的精准性带来挑战。复旦大学附属中山医院放疗科主任兼复旦中山厦门医院放疗科主任曾昭冲教授带领团队研发压腹减少呼吸动度设备,可使患者呼吸运动更加表浅,将肿瘤随及体强设备,可使患者已获国家专利并投产,目前已在粗击肿瘤。该设备已获国家专利并投产,目前已在国内二十多个放疗中心应用。图为曾昭冲教授(左)带领团队为患者问诊。

### ■声音

"医检互认"是民生工程,期待各方、各地都能把 这项工作一推到底,让信息多跑路,让群众更省心。

——对181项医学检验结果、300项医学影像检查结果实行互认……日前,北京市卫健委、市医保局等四部门联合发布实施方案,推进"医疗机构检查检验结果能认尽认"。北京日报评论说。

### 让科技之光温暖照拂更多残疾人。

——"科技助残, 共享美好生活。"让科技助残走进千家万户, 让科技之光温暖照拂每一位残疾人, 仍需要来自全社会的共同努力。央广网评论说。

充满"奇效"的"吸氢大法", 经得起科学论证吗?——据报道, 一种以"氢"为核心的保健疗养方式悄然走红。其理念为人通过长期饮用、吸入和沐浴富氢水体或气体能达到助愈疾病等效果。新京报评论说。

### 消除"鬼秤"乱象不能靠一删了之。

——据报道,一博主在江苏省连云港蔬菜海鲜直销市场遭遇"鬼秤"引发热议。当所管辖的商贩被指缺斤少两,市场管理方不先去处理商贩,却先让举报者删视频,这唱的是哪一出?人民网评论说。

男子"吊脖子"锻炼离世,强身健体别听信偏方。——日前,重庆一五旬男子把脖子挂在小区户外公共健身场所的健身绳索上甩动锻炼,意外身亡。这起意外再次提醒我们,科学合理的健身方式,才是达到强身健体的目的。极目新闻评论说。

推广"无陪护"病房须在"人、财、管"上精准 发力。

——"无陪护"病房对于缓解"一人住院,全家受累"陪护难题颇具现实意义,让其更快更好惠及更多患者家庭,还应夯实人力基础、探索建立价格形成机制、完善考核评价机制等。健康报评论说。

#### 电动车进电梯响警报,不失为一个好办法。

——上海多个小区在电梯安装"阻车"系统:如有电动自行车进入,电梯将停止运行并发出警报。如果这些小区此番安装的警报系统,能够修补问题,或许可以在全国推广。光明日报评论说。